Alunno ………………………….
Classe …
Data …………..


Prova di ingresso per la classe quarta
1. Un oggetto si muove di moto armonico semplice con una velocità massima di modulo 4,3 m/s e un’accelerazione massima di 0,65 m/s2. Calcola l’ampiezza e il periodo del moto oscillatorio.

2. Un giocatore di pallavolo, durante un attacco, colpisce la palla e ne modifica la velocità, che passa da 4,2 m/s a -24 m/s.

Se l’impulso impresso alla palla è pari a -9,3 kg·m/s, qual è la sua massa?

A. 3,03 kg
B. 0,33 kg
C. 0,47 kg
D. 4,07 kg
3. Elisa sale su una bilancia all’interno di un ascensore. Il rapporto fra il peso di Elisa quando l’ascensore è fermo e il suo peso quando l’ascensore accelera verso il basso è 1,5. L’accelerazione dell’ascensore è:

A. g/3
B. g/2
C. 0
D. g

4. Un’auto di 600 kg percorre una curva di raggio 120 m a una velocità costante di 25 m/s. Il minimo coefficiente di attrito statico affinché l’auto non sbandi è:
A. 0,31

B. 0,53

C. 1,9

D. 13

5. Il lavoro di una forza conservativa per spostare un oggetto da una posizione A a una posizione B:

A. non dipende dalla posizione degli estremi A e B.
B. dipende solo dalla posizione degli estremi A e B.
C. dipende solo dalla posizione degli estremi A e B se la forza è costante.
D. dipende dalla posizione degli estremi A e B e dal percorso seguito da A a B.
6. Una pattinatrice sul ghiaccio esegue una trottola, iniziando a ruotare su se stessa con una velocità angolare di 3,17 rad/s. Dopo aver avvicinato le braccia al corpo, la sua velocità angolare aumenta a 5,46 rad/s. Qual è il rapporto tra il momento di inerzia iniziale e il momento di inerzia finale della pattinatrice?
7. Calcola il valore dell’accelerazione di gravità dovuta alla Terra a una distanza dal centro della Terra uguale al raggio dell’orbita della Luna.

8. Qual è la differenza di pressione sulle superfici delle ali di un aereo, sapendo che il flusso dell’aria sulla superficie superiore ha una velocità di 115 m/s mentre sulla superficie inferiore di 105 m/s?
A. 0
B. 142 kPa
C. 1,42 kPa
D. 0,14 kPa

9. All’interno di una pentola a pressione i cibi cuociono a una pressione maggiore di quella atmosferica. Quindi un liquido bolle:

A. a una temperatura minore.

B. a una temperatura maggiore.

C. alla stessa temperatura.

D. a una temperatura che dipende dalla densità del liquido.

10. Un gas si espande irreversibilmente e adiabaticamente. La sua entropia aumenta o diminuisce?
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